

圣诞元旦快到了 春节不远了 双休日购物潮挤爆南京新街口

快报制作了一份停车攻略,请您最好不要开车去核心商区

圣诞节就要来临,农历新年也只有一个多月了,刚刚过去的这个双休日,揭开了今年圣诞和春节的购物大幕,首次出现了车流人流爆棚的节日现象。天气尽管寒冷,但挡不住人们购物的热情,南京各大商场内人头攒动,红灯笼、生肖龙、对联及年货等均已上柜,饭店的订餐电话响个不停……不过,购物潮也带来了停车难问题,快报记者走访核心商圈,发现新街口几乎很难找到车辆的“落脚之地”。

□快报记者 马薇薇 见习记者 王颖菲 实习生 毕雷杰

A 抢商机

商场促销,圣诞春节两不误



商场里打起了促销牌
快报记者 路军 摄

新百、中央商场内,圣诞树和礼物装饰品遍及各个角落,为了迎接即将到来的节日,商场很多柜台内都张贴着折扣不等的促销信息。今年圣诞、元旦和春节在一个多月里相继来到,节日“凑堆儿”也大大增加了人们的购物欲望。商场内的顾客有的是来为孩子挑选圣诞玩具的,有的则是来给爸妈买新年礼物的,因此一家三口来逛

街的真不少。大洋百货门口张贴着商场的促销单——鞋类打折、VIP有礼相送,很多人被吸引,前来光顾。在二楼的女鞋专区,几乎每一家都挤满了人,一位女士只好站着试鞋,穿着觉得合适,就准备买下。

金鹰国际商城内,一家国际知名品牌化妆品还请了两名外国美女,站在一楼电梯口发传单,这一招让顾客们有些吃惊,“不好意思不要,带回去给老婆看看吧。”一位男顾客笑着说。

在珠宝首饰和手表柜台,前来咨询挑选的顾客也比往常多了不少。在一家首饰柜台,一个售货员正同时面对6个顾客,其中一对夫妻是来买项链的,一位中年女士是来给自己挑戒指的,还有一家三口是来给孩子的爷爷奶奶添置金器的。售货员面对3群客户,不停地把首饰拿出放进,还要不断介绍,忙得满脸通红。

而在高档手表柜台,售货员也是喜上眉梢。她今天上午刚刚卖出一只价值十几万的手表,下午进店咨询的人也是络绎不绝。“一到节日,生意就特别好。”营业员对这两天的销售额很是满意。

B 备年货

南京特产热销 生肖龙很受宠

新街口万达广场的沃尔玛超市内,收银员戴着圣诞帽,天花板上挂满了圣诞蝴蝶结、铃铛等饰品,这些都为超市增加了浓浓的年味。超市内到处张贴着红色的促销单,入口处还有一幅近3米高的龙年许愿墙。一进门,红色、黄色的生肖龙玩具摆满了货架,“这龙真憨。”一位准妈妈拿起一个仔细端详,接着就放入了购物篮中。“福”字、对联以及门贴也都放在显要的位置,不少顾客前来选购。床上用品区域,大红色的四件套吸引了几位顾客的注意,中国红配着金色的龙图腾,一派喜气。营业员介绍,新年将至,具有浓郁中国风的床上用品十分好卖,不过价格也不低,就眼前的这一套,促销后价格仍在2000元左右。此外,绣着龙腾图案的靠枕也是热销产品。

“感觉年就快来了,人真多啊!”一位年轻的爸爸感叹道,他一手紧紧抱着一岁大的儿子,一手拎着购物篮。三楼的楼

梯口聚集了很多等待下楼的顾客,为防止小孩出意外,他只得耐心排队到队伍最后,小心翼翼走上自动扶梯。相比三楼,二楼的食品区域则已达到了人挤人的状态,没走几步,手里的购物篮就会撞到人。大家纷纷在南京特产区域驻足,南京桂花鸭、盐水鸭,南京香肚,夫子庙的红皮花生、瓜子、茴香豆等都放摆在过道的货架上,其中桂花鸭和南京香肚最好卖,“有南京特色又不贵,就买一些回家给父母尝尝。”刚来南京上大学的卢同学挑了两只鸭子。这里的营业员介绍,快过年了,这些特产都成了畅销货,“香肚上午才上的货,你看才下午两点就没了,还得补货。”她一边上货一边介绍。

除了南京特产,保健品以及酒类也受顾客的青睐,现在部分商品也进入了促销的行列,“早点买早好,越接近过年人越多。”市民王先生买了一堆保健品,准备带回老家孝敬父母。



昨天,南京新街口商业圈人流车流爆棚 快报记者 赵杰 摄

C 就餐难

年夜饭已基本预订满

人多车也多,吃饭难上难。昨天,新街口商圈凡是可以用餐的地方,几乎都是满座,拎着大包小包排队等座的人比比皆是。不少市民在吃过晚餐后,顺便还把年夜饭给订了。因为,今年的年夜饭实在“够紧张”。据了解,目前新街口的几家大型酒店,年夜饭已经基本预订满了。

金陵饭店的工作人员介绍,酒店内的包间已经全部预定出去,只剩大厅,而且就算大厅这种10人的大台桌也被订得差不多了。“大多数客人是上个月开始预订,而有的甚至从今年年初就开始订了。”饭店的标准是每客500元。

张生记酒店则是从今年9月就开始接受年夜饭预订,最低标准为1480元每桌起。包间已经全部订出,大厅的大桌已经订出了

98桌,只剩下小部分的几桌。酒店的工作人员介绍,现在只是接受预订,具体的菜单会在这个月的月底敲定,“菜单确定后会打电话让客人们来挑选菜的搭配。”

明故宫旁的维景国际酒店的年夜饭预订是从上个月开始的,现在只剩下4个包间和小部分的大厅圆桌。一楼包间的价格为3188元起,38楼的包间价格则为5888元起,尽管价格不菲,但38楼的包间也只剩一两间了。

除了市中心的一些大型酒店,很多小区附近的饭店也打出了年夜饭的广告。不少店的老板称,到他们这里吃饭也得“预订”,“小饭店的价格便宜、离家近,干嘛还要去大饭店呢?”张先生半个月前已经在家门口的小饭店订好了一桌年夜饭,准备过年时将父母接来团聚。

D 停车难

中午前车位接近饱和

“等一下,车位满了。”南京国际金融中心门口,一名保安示意一辆车停下,这辆车的后面很快排起了长队。不仅是这里,万达广场、中央商场还有德基广场的停车场入口处,都积压了一长排的车。“这里已经不分节假日和平时了,停车都比较难。”一名保安感叹,一般停车场都是24小时开放,但大多到了中午就已经停满,要是到了节假日,特别是过年期间,停车场在上午九、十点就没有车位了,“没办法,你只能排队等。”他说,新街口附近的街巷能允许停车的并不多,有不少急于停车的市民,甚至直接将车子停在路边,等待他们的则是一纸罚单。

停车难,特别是过年期间,真是“难于上青天”,实在让人烦恼。

■ 停车攻略 车位很紧张,来新街口尽量少开车

一般在中午前就会停满。新停车场建好后,预计能容纳550辆车。

上午9点前会有空位,周末空位较多。

11点到20点30分车辆较多,二期的停车场预计本月中旬建好。

中午12点前有车位,12点到下午4点半停放较满。

车库基本上24小时处于饱和状态,只能走一辆放进来一辆。

从上午10点到晚上6点基本没有空位。

平时“上座率”60%左右,双休日10点基本停满,17点后有空位。

平时“上座率”80%左右,周末车辆相对较少,一般不太满。

周一到周五大多有空位,周末从早上10点起基本停满。

从上午9点30分起到晚上7点左右基本停满。

平时上午10点到晚上9点半都是满的,0点以后才能慢慢清场。

购物免费停车:满200元停2小时,满500元停4小时,满1000元停6小时(封顶)。

当日消费满200元免费停车2小时,1000元及以上免费停车6小时(封顶),中午12点后基本饱和。

制图 俞晓翔